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1. Grandinélé uztempta ant horizontalaus spindulio R disko krasto (4pav.). Granding¢lés
itempimo jéga 7. Koks trinties koeficientas tarp grandinélés ir disko, jei diska isukus iki
kampinio greifio w apie vertikalia a$i, einancia per jo centra, grandinélé nuslysta.

1. Sistemoje (5 pav.) skridiniai nesvarts (be galo lengvi), siiilas taip pat lengvas ir
netasus. Vieno i§ svareliy masé 3M, kity - M. Svareliai buvo prilaikomi, o paskui paleisti
laisvai judéti. Raskite sunkesniojo svarelio pagreiti. Sitlas visa laika lieka itemptas.
Trinties nepaisyti.

2. Cilindras guli ipjovoje, kurios dvi plokStumos sudaro kampa a. Ipjova padaryta
nuozulniojoje plokStumoje, kuri su horizontu sudaro kampa B (2 pav.). Kokiu pagreiciu
juda cilindras, jei trinties koeficientas p?

3. Vienalytis kubas, gulintis ant SiurkStaus pavirSiaus, veikiamas horizontalia jéga. Rimties
trinties koeficientas p. Koks turi biiti p, kad veikiant kuba minéta jéga 1 sienelg, apversti
kubo nepavyks nepaisant jégos veikimo kokiame aukStyje bus veikiama?

4. TaSelis padétas ant nuozulniosios plokStumos (kampas su horizontu a, trinties
koeficientas p, tg a< p). PlokStuma pradedama judinti (,,drebinti*) { Sonus greiciu u,
staigiai pakei¢iant grei€io krypti, t.y. plokStumos grei¢io modulis visalaik lygus u (3 pav.).
Koks nusistoves taselio greitis?

4 pav. 5 pav.
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